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Мениджърът Лъчезар Танев коментира в Спортно Шоу Гонг моментната ситуацията в
българския футбол, както и последните неуспехи на клубно и национално ниво. Танев
заяви, че според него, изходът е да се викнат хора от някоя от водещите футболни
европейски държави, които да вкарат в ред и да предадат своето ноу-хау на ниво
детско-юношески футбол.

      

 

  

Ето какво сподели Лъчезар Танев специално в Спортно Шоу Гонг:
-Нека да започнем от тунела. Мисля, че има светлина там, макар и далеч. Дълги годни
не обръщахме внимание на детско-юношеския футбол – а там е само разруха и
корупция. В повечето случаи става дума за взаимоотношения треньори и родители.
Трябва да се работи, за да се постигнат резултати, трябва да спешно да се вземат
решения – за да има светлина в бъдещето, но това ще стане най-рано до 4-5 години. 
Не трябва да си прозорлив или компетентен, за да видиш защо футболът ни е на това
ниво. Като се погледнат само децата на какви терени тренират, като се види начинът,
по който се работи… няма разлика с това, което беше преди 20 години. 
БФС не може да налага и да задължава клубовете да работят по определен начин. Но
може да препоръчва и организира нова методика в българския футбол. Изходът е да
се вкарва съответното ноу-хау отвън, от водещите държави. Разговарял съм с Боби
Михайлов, убеден съм, че той е съгласен и вижда тези неща. Има достатъчно
специалисти от Италия, Холандия. 

 1 / 3



Лъчезар Танев:Трябва да се започне от детско-юношеския футбол!
Понеделник, 19 Октомври 2009 02:30 - 

Първо трябва да признаеш, че ти сам не можеш да се справиш с проблемите, след което
да направиш така, че чужденците да ти организират всичко. 
Говорим за сума от порядъка на 150-200 хиляди евро на година. Това ще са хора, които
ще работят с националните гарнитури, а през останалото време ще обучават треньорите
на децата във всички региони. Това трябва се приеме като стратегия на българския
футбол, и да бъде организирано, но трябва клубовете да се съгласят. 
Ако терените са безобразни обаче, това не може да се осъществи. Ако се представят
проекти на клубовете през БФС, на правителствено ниво, могат да се намерят
възможности някои от тези проекти да бъдат финансирани. Или чрез Министерството
на физическото възпитание и спорта, или чрез общините. 
На Запад една от разликите е, че имат богати общини. Отборите има собствени
стадиони в същото време. Отделят се средства, дали от кметствата, дали от
съответните области, поне в Испания. Само в Барселона има 30 направени терени, от
квартални клубове, които развиват отборите си с пари на общините или областите. 
Ако няма държавна политика във футбола, няма как да се справи само БФС. 
Мисля, че БФС този път ще се задейства, не казвам, че оттам нищо не се прави, има
стремеж за организираност, за усилия, но тези усилия вече трябва да са много
категорични и ясно изразени, за да се постигнат някакви резултати. Вече се стигна до
там, че националният отбор вече изпитва затруднение откъм намиране на качествени
играчи. 
Нашите играчи изостават от тези на Запад в ловкост, бързина, боравене с топката, това
се учи на възраст между 10-15 години. Техническите умения, динамика в работата с
топката, ловкостта, тези неща се учат в юношеска възраст. Подаването на топката при
нас се случва много по-бавно отколкото при отборите на запад. 
Не мисля, че има какво да се говори, всичко е ясно на футболните хора. Иска се воля и
желание, за да се започне да се върши нещо и да се направи както трябва. 
В момента, в повечето ни клубове, се правят трансфери само, за да се покаже, че
клубът има някаква активност, а чужденците трябва да ги взимаш такива, които да ти
правят разликата. В Барселона има множество клубчета. Там имат децата имат шансове
да играят и да се развиват. Още от малки ги учат на основни неща във футбола. 
Сега, понеже не искаме чужд акъл, ще гледаме Световните финали по телевизията.
Като го нямаш в България, вкарай си го отвън. 
Българинът мисли по следния начин – взимаме цар от чужбина да дойде да ни оправи
държавата. Винаги разчитаме някой да дойде с магическа пръчка да ни оправи нещата.
Ние не сме хора, които могат да работят в екип. Ние си влизаме вкъщи, заключваме си
апартамента и не ни интересува какво става навън. Повечето нямаме гражданска
позиция за почти нищо. 
Това се пренася и във футбола. Ние гледаме да рушим и да пречим на някой, който иска
да направи нещо. Мисля, че се търси повече сензация с евентуалното освобождаване
на Мъри и Наско, отколкото да се дава градивно предложение.

  

Какви са ни футболните аргументи, че трябва да сме на големи финали, след като
родният ни футбол в момента е на едно от последните места в Европа.
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-Мисля, че в посока национална футболна база, от БФС се правят опити. Но строги
критерии не се правят от януари за юни. С необходимия срок за време трябва да се
поставят съответните условия, за да получат и съответните лицензи. 
Последни дни коментирах много с Боби Михайлов, той е наясно за какво става дума, но
трябва да има подкрепа, от самия Изпълком, и на държавно ниво. Премиерът е спортна
личност. Той ще се задейства, когато нещата му бъдат представени черно на бяло. 
При всичко положения, трябва да се вземат спешни решения. Освен Борислав Михайлов
в Изпълкома има доста други хора, които имат различни задължения. Футболните хора
в Изпълкома трябва да предложат на другите нова стратегия, след което да се правят
конкретни неща. Нещата са глобални, ние трябва да създаваме играчи. Това е истината.
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